

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 126 (6409)

ЧЕТВЕРГ, 22 октября 1987 года

Цена 3 коп.

УЧЕБЕ КОММУНИСТОВ — ВНИМАНИЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Марксистско-ленинское образование — действенное средство идейной закалки кадров, политического просвещения и воспитания трудящихся, активизации человеческого фактора. Оно стало неотъемлемой частью духовной жизни советских людей, важнейшей формой связи партии с массами.

В современных условиях объективно возрастают требования к учебе. Реализация стратегического курса партии на ускорение, новая идейно-правовая атмосфера создают благоприятные общественные условия для перестройки системы политической и экономической учебы, значительного повышения ее авторитета, качества и эффективности.

В выполнении поставленной задачи партийные организации, пропагандистские кадры района включились в первый же учебный год после XXVII съезда партии.

Сделано немало партийными организациями района в направлении перестройки системы политучебы. В сети политпросвещения созданы 52 политшколы, 42 политических семинара, 129 школ социалистического хозяйствования, в которых будут заниматься более 6 тысяч слушателей.

Сегодня районная партийная организация располагает высококвалифицированными пропагандистскими кадрами, активными бойцами идеологического фронта, зрелыми политическими наставниками масс. В школах 85 процентов пропагандистов системы партийной учебы имеют высшее и незаконченное высшее образование, 60 процентов пропагандистов имеют стаж более 10 лет, многие закончили университет марксизма-ленинизма.

Заслуженно пользуются авторитетом среди слушателей пропагандисты Ю. М. Акбалин и И. И. Сибгатуллин из парторганизации совхоза «Хайбуллинский», Р. И. Арсланов и Ю. Н. Байгужин — совхоза «Акъярский», В. Н. Демидов, К. Г. Капов, К. М. Казаков, В. П. Шевченко — совхоза «Матраевский». Успешно справляются со своими обязанностями В. Н. Алдагулов — пропагандист партийной организации совхоза «Степной», А. А. Хусанов — колхоза «Красное знамя», М. Г. Байдавлетов — колхоза имени Калинина. Добрыми организаторами масс, активными проводниками в жизнь линии партии являются пропагандисты Бурibaевского рудоуправления Х. С. Туальбаев, Л. А. Павлущенко и другие.

В их работе отличительной чертой являются высокое чувство ответственности за порученный участок, тщательная подготовка к занятиям, проведение их доходчиво и интересно.

Пропагандист — главная фигура в организации учебы трудящихся. И сегодня перестройка системы марксистско-ленинского и экономического образования трудящихся предъявляет более высокие требования к пропагандистским кадрам. Они должны быть людьми, обладающими широкой эрудицией, вкусом в теории и общению с массами, умеющими аналитически мыслить, внутренне убежденными в жизненной необходимости решений, принятых XXVII съездом партии, курса на перестройку.

Основным звеном в работе по повышению эффективности и качества политической и экономической учебы призваны стать первичные партийные организации. Центр тяжести своей деятельности они должны перенести на живую работу со слушателями, организацию практического выполнения принимаемых решений, поддержку инициативы пропагандистов. В практику работы необходимо внедрить заслушивание отчетов членов КПСС о росте идейно-теоретического уровня, регулярное проведение собеседований, усиление требовательности и осуществление действенного контроля за учебой. Настоящий перелом в учебе может произойти только в том случае, если каждый коммунист будет творчески овладевать теорией и политикой партии, твердо и неуклонно руководствоваться ими в своей деятельности.

Перестройка политической и экономической учебы должна послужить повышению трудовой и политической активности коммунистов, всех трудящихся, их мобилизации на успешное претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС.

Масштабность осуществляемых дел

Восьмая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва

Радикальная реформа хозяйственного механизма, намеченная XXVII съездом партии, развитая последующими Пленумами ЦК КПСС, затронула все стороны жизни страны. В усилении поступательного развития народного хозяйства, надежной работы всех его отраслей особое значение приобретает предстоящий — третий год пятилетия. В этот решающий для судьбы перестройки период необходимо сконцентрировать энергию всех и каждого для воплощения в реальность планов экономического и социального развития.

Именно с таких позиций обсуждают программу на ближайшее будущее депутаты, собравшиеся на восьмую сессию Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Она открылась 19 октя-

бря в Большом Кремлевском дворце совместным заседанием палат.

На заседании председательствовал председатель Совета Союза Л. Н. Толкунов.

Единогласно утверждаются повестка дня, сессии и порядок ее работы. На обсуждение вынесены вопросы:

1. О заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР.

2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1988 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1987 году.

3. О Государственном бюджете СССР на 1988 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1986 год.

4. О результатах рас-

НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ! Повышайте роль Советов в комплексном экономическом и социальном развитии, в проведении в жизнь принципов социалистического самоуправления народа! Поднимайте трудящихся все население на осуществление программ строительства жилья, улучшения медицинского обслуживания, утверждайте культуру здорового быта!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

смотрения предложенных депутатов, высказанных в ходе обсуждения на седьмой сессии Верховного Совета СССР проекта Закона СССР о порядке обжалования в суд неправомερных действий должностных лиц, ущемляющих права граждан.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Депутаты переходят к рассмотрению первого вопроса повестки дня сессии. Слово предоставляется первому секретарю ЦК Компартии Киргизии депутату Масалневу А. М., который по поручению депутатов Верховного Совета СССР от Киргизской ССР, партийных и советских органов республики внес предложение избрать заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР от

Киргизской ССР депутата Акматова Таштанбека, Председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР.

Сессия избрала единогласно депутата Акматова Т. заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1988 год и о ходе выполнения плана в 1987 году выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Талызин Н. В.

Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1988 год и об исполнении бюджета за 1986 год предоставляется министру финансов СССР депутату Гостеву Б. И.

(ТАСС).

НА ВАХТЕ ОКТЯБРА



НА СНИМKE: Победитель социалистического соревнования в честь достойной встречи 70-летия Великого Октября приемница Мамбетовского комплексного приемного пункта Л. И. Бнишева.

Фото Р. БАЙМУЗЫНА.

Сессия Совета

Состоялась сессия Бурibaевского поселкового Совета народных депутатов, обсудившая вопрос: «О состоянии и мерах улучшения работы по укреплению трудовой и производственной дисциплины в подразделениях Бурibaевского рудоуправления». С докладом выступил дирек-

тор рудоуправления В. А. Сандриков.

Сессия рассмотрела организационный вопрос. Председателем исполкома Бурibaевского поселкового Совета народных депутатов избрана депутат Н. Х. Сидоренко.

К. ТАВЛЫКАЕВ, зав. оргинструкторским отделом исполкома райсовета.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Итоги соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и сельских Советов народных депутатов за увеличение закупок молока у населения за 9 месяцев 1987 года бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов признали победителем Ново-Зирганский сельский Совет, выполнивший задание года по закупкам излишков молока у населения на 118 процентов и закупивший его по 473 килограмма на корову. Сельскому Совету присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета.

Второе место присуждено Макаевскому сельскому Совету, выполнившему задание на 114 процентов, закупившему молока по 460 килограммов на корову.

Отмечена неудовлетво-

рительная работа исполкомов Ивановского (председатель т. Андреев), Акъяловского (т. Буранбаев), Целинского (т. Емельянов) сельсоветов, необеспечивших выполнение заданий по закупкам молока у населения и закупивших его лишь по 52—106 килограммов на корову.

Исполкомы Абишевского (т. Хунафин), Татыр-Узяевского (т. Лазарев), Федоровского (т. Чурилкин), Уфимского (т. Турбина) сельских Советов допустили сокращение закупок излишков молока по сравнению с прошлым годом.

Исполкомы сельских Советов, руководители колхозов, совхозов обязаны шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих, служащих и молокособорщиков за увеличение закупок молока у населения.

В исполкоме райсовета

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ

Исполком районного Совета народных депутатов решил в соответствии со ст. 54 Закона Башкирской АССР «О выборах в местные Советы народных депутатов» назначить выборы в районный Совет народных депутатов по 45, 68, 70 избирательным округам на воскресенье 22 ноября 1987 года.

Председатель исполкома райсовета Р. ХАЙБУЛЛИН.
Секретарь исполкома райсовета Р. ТУАЛШЕВА.

—КАК сегодня помню день вступления в ряды Коммунистической партии, — говорит Нурулла Габитович. — Это было 30 лет назад. С тех пор я веду пропагандистскую работу. Тогда работал я завучем Алибаевской средней школы. В этот период шла реорганизация колхозного производства. Слушателями школы политпросвещения являлись колхозники, затем они же стали рабочими совхоза «Матраевский». Изучали мы тогда историю КПСС.

Молодой коммунист и начинающий пропагандист еще сам не столь глубоко разбирался в нормах и принципах партийной жизни. Нередко приходилось обращаться за помощью к старшим товарищам. Опытным наставником был тогда секретарь парторганизации М. Ф. Иванов, долгие годы советчиком и близким помощником являлся Х. Ф. Галеев.

С годами накопились опыт и знания, оттачивалось мастерство и умение пропагандистской работы у коммуниста Н. Г. Калимуллина. С приобретением навыков пропагандисту увеличили нагрузку — две школы партийного политпросвещения объединили в одну. Количество слушателей увеличилось до тридцати. Влились новые люди с разным уровнем знаний, партийным стажем и жизненным опытом. Значит, надо готовиться тщательно, чтобы пропагандистское слово дошло до каждого, впало в душу, а затем отразилось в конкретных делах.

ПРОПАГАНДИСТ-ВETERАН

Не считался со временем Нурулла Габитович на подготовку к лекциям — жертвовал выходные дни, которые так нужны были ему для разработки плана организаторской работы, как директору школы и для забот по домашним хлопотам, как хозяину семьи. Удовлетворенным находил он в добросовестном труде слушателей — рабочих совхоза, укреплении экономики хозяйства и повышении благосостояния трудящихся.

— Я никогда не видел, — рассказывает пропагандист, — чтобы коммунисты — слушатели школы политпросвещения — были привлечены к какой-либо административной ответственности, нарушали трудовую дисциплину, работали ни шатко ни валко. Многие из них шли в авангарде социалистического соревнования в совхозном производстве. Я горжусь и сейчас такими работниками, как А. А. Алякин, А. Н. Юсупов, Р. Х. Рахметов, Ш. З. Султанов. Они и на занятиях проявляют высокую активность.

Пропагандист всегда озабочен тем, чтобы его хорошо поняли, усвоили материал. Для этого он постоянно совершенствует методику пропагандистской работы, лекции чередует с семинарами, вызывает слушателей на живую беседу, строит занятия в виде вопросов и ответов. Нурулла Габитович в своей пропагандистской работе применяет и некоторые элементы педаго-

гики, что существенно влияет на эффективность лекций.

Школа политпросвещения партийной организации Центрального отделения совхоза претерпела многие изменения. Менялась ее «вывеска», название, а пропагандист и содержание курса оставались неизменными. Из среды слушателей вышли достойные пропагандисты, как В. Н. Демидов, К. М. Казаков, и они немало лет ведут самостоятельно идейно-воспитательную работу в школах политпросвещения и экономическо-

го образования трудящихся.

Труд пропагандиста не из легких. Три десятка лет несет эту нелегкую ношу коммунист Н. Г. Калимуллин.

— Быть пропагандистом, — говорит Нурулла Габитович, — значит постоянно заниматься над собой, хорошо разбираться в событиях времени, политике страны, экономике района и своего хозяйства, быть вместе со слушателями и чувствовать их пульс жизни.

Многолетняя работа пропагандиста Н. Калимуллина высоко оценена партийными органами. Он одним из первых в районе награжден настоль-

ной медалью. За активное участие в пропаганде ленинского идейного наследия и умелое воспитание трудящихся в духе принципов ленинизма Башкирский Обком КПСС награждал его Почетной грамотой.

Основной наградой коммунист Н. Г. Калимуллин считает обогащение духовного уровня трудящихся политическими знаниями, потому он и сегодня остается в строю пропагандистских кадров.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

НА СНИМКЕ: пропагандист Н. Г. Калимуллин. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За многолетнюю плодотворную работу по пропаганде марксизма-ленинизма и политики КПСС награждены: **Настольной медалью Акбали Юлай Мухаметович** — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма парторганизации совхоза «Хайбуллинский», учитель Целинной средней школы.

Почетной грамотой Башкирского Обкома КПСС — Карташова Флорида Сахиевна — пропагандист школы научного коммунизма, учительница Бурибаевской средней школы.

На пользу дело

Труженники совхоза «Степной» в 1986—87 учебном году в сети экономического образования изучали программу курса «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». В процессе учебы мы исходили из того, что концепция ускорения должна рассматриваться сквозь призму хозяйственных проблем, ибо лишь в этом случае на занятиях действительно устанавливается живой заинтересованный разговор, в котором принимают участие большинство слушателей.

Занятия часто проходили в форме семинара, иногда перерастали даже в дискуссии. Именно при таких беседах слушатели проявляли большую активность, при этом вносили свои конкретные предложения. Не могут оставаться равнодушным к беседе слушатели Р. М. Мухаметов, З. С. Карасов, Л. З. Буранбаева, Г. Г. Акилов.

В хозяйстве действовали 2 школы коммунистического труда. В них слушатели изучали передовые приемы работы, основ организации труда на принципах хозяйственного расчета и коллективного подряда.

Жизнь нам диктует вести поиск новых форм экономической учебы трудящихся. В этом учебном году внедрим в практику те положительные моменты, формы экономического образования, которые оправдали себя делом в совхозном производстве. Есть необходимость чаще знакомиться с передовыми методами организации работы с посещением непосредственных производственных участков.

Нельзя умалять значение и роль экономического образования в достижении трудящимися хозяйства высоких производственных показателей. Перевыполнены планы заготовок грубых и сочных кормов, заложены они с хорошим качеством. Работники фермы по откорму крупного рогатого скота идут с опережением графика. Есть полная уверенность в том, что к юбилею Советской власти будет выполнен годовой план продажи молока государству.

А. ГАЛЕЕВ,

пропагандист школы конк-ретной экономики.

МОЛОДЕЖИ — ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

Политическая и экономическая учеба комсомола и молодежи в предстоящем учебном году будет носить переходный и во многом экспериментальный характер. При этом следует руководствоваться положениями, изложенными в документе ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся».

Учеба должна научить юношей и девушек уметь разбираться в экономической стратегии партии на современном этапе, знать решения июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, положения Закона о государственном предприятии, других основополагающих документов партии и государства, учиться грамотно хозяйствовать, осознанно относиться к своему труду, как к частице общегосударственного дела. Надо развивать интерес к вопросам деятельности Ленинского комсомола, разъяснить важную роль XX съезда в его жизни.

В 1987—88 учебном году продолжается изучение курсов «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС», «Интенсификация произ-

водства». Необходимо перестроить организационную структуру политической учебы работающей молодежи. Она должна быть гибкой, учитывать возрастающие духовные потребности людей, уровень их образования, производственной и общественной

деятельности. Рекомендуются следующие формы политической и экономической учебы молодежи: политические школы, политические семинары для молодых специалистов, учеба по индивидуальным планам для молодых труженников с учетом их теоретической и общеобразовательной подготовки.

По согласованию с партийными комитетами комсомольские активисты, члены ВЛКСМ, готовящиеся вступить в ряды КПСС, могут заниматься в системе партийной учебы.

Не исключена возможность комплектования политшколы по принципу: «Вместе работаем — вместе учимся». Это касается, в основном, малочисленных трудовых коллективов, бригад, работающих по вахтовому методу.

При наличии подготовленных пропагандистских кадров при комитетах комсомола, а также в общежитиях, при учреждении культуры можно создать политические дискуссионные клубы.

Чрезвычайно важно, чтобы на занятиях в качестве главного метода формирования политических позиций утверждалась дискуссия, открытый диалог, коллективный поиск ответов на волнующие юношей и девушек вопросы. При этом надо смелее опираться на возможности средств массовой информации, широко обсуждать материалы печати.

Н. ДИМУХАМЕТОВА, секретарь райкома ВЛКСМ.

Если знаешь экономику

Исходя из требований постановления ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» следует обновить содержание политической и экономической учебы, укрепить ее связь с жизнью, решением ключевых задач ускорения социально-экономического развития общества.

«В свете установок партии Бурбаевское рудоуправление строит свою работу по организации экономической учебы трудящихся. За прошлый учебный год 671 человек изучили вопросы интенсификации производства».

Практика все больше убеждает нас: если человек знает экономику своего предприятия, то он может более правильно определить свою роль в общей работе коллектива по выполнению планов. Поэтому в рудоуправлении уделяется особое внимание и постоянно проводится определенная работа по усилению роли экономического образования в организации передовых форм производства.

Создан совет по экономическому образованию трудящихся под началом директора предприятия. В совете созданы и действуют организационная, методическая секции, а также по обобщению, распространению передового производственного опыта и комиссии по обобщению, внедрению предложений слушателей, направленных на повышение эффективности производства.

В школах системы экономической учебы постоянно

рассматриваются вопросы развития социалистического соревнования, пропаганды и распространения опыта экономного и бережного отношения к материальным ресурсам и рабочему времени.

В цехах рудоуправления активизировалась работа по развитию и совершенствованию бригадной формы организации труда, около 60 процентов всех рабочих объединены в производственные бригады.

Осуществляются мероприятия по дальнейшему развитию бригадной формы организации и стимулирования труда с внедрением бригадного хозрасчета.

Следует отметить, что экономическая учеба оказывает большое влияние на развитие бригадной формы организации труда и, следовательно, играет важную роль в организации передовых форм производства. Изучаются передовые методы работы смен, бригад, рабочих ведущих профессий.

Занятия нынешнего учебного года начинаются в канун 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, в период подготовки к XIX Всесоюзной партийной конференции, активной работы над выполнением решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Требуется творчески работать над совершенствованием экономической учебы, добиваясь ее превращения в эффективно действующий производственно-экономический рычаг, обеспечивающий подготовку трудящихся ру-

доуправления к работе в условиях полного хозрасчета и самофинансирования.

Бурбаевское рудоуправление в числе других предприятий Министерства цветной металлургии СССР с 1 января 1988 года переводится на полный хозрасчет и самофинансирование. Отсюда большое внимание следует уделять в ходе занятий новым методам хозяйствования, пропаганде передового производственного опыта, особенно улучшению качества продукции, росту производительности труда, внедрению бригадного хозрасчета, усилению режима экономии.

Ведь не секрет, что труженники рудоуправления план девяти месяцев текущего года не выполнили по многим важнейшим показателям, в том числе и по реализации продукции с учетом выполнения обязательств по госзаказам.

Перед коллективом рудоуправления стоят большие задачи. Это прежде всего, и самое главное — на основе коренной перестройки всей работы в ближайшее время вывести предприятие в число успешно выполняющих план. Для этого у коллектива имеются все возможности, будет способствовать этому и экономическое образование трудящихся ибо его роль в организации передовых форм производства очень велика.

В САНДРИКОВ,

директор рудоуправления.

Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ФЕРМ, ЗВЕНЬЕВ, ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА РАБОТАЮЩИХ НА КОЛЛЕКТИВНОМ ПОДРЯДЕ, ЗА УСПЕШНОЕ

Победителями районного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1987—1988 года будут признаны:

Колхозы, совхозы, выполнившие планы и социалистическое обязательство по производству и продаже государству всех видов животноводческой продукции за IV квартал 1987 года и I полугодие 1988 года, добившиеся по сравнению с прошлой зимовкой наивысшего прироста производства и закупок животноводческой продукции, улучшения сохранности скота, обеспечившие продажу государству крупного рогатого скота живым весом одной головы в среднем не менее 430 килограммов и 70 процентов вышей упитанностью, молока — I сортом не менее 90 процентов, надоявшие на фуражную корову не менее 2000 килограммов молока, увеличившие среднесуточные привесы и получение приплода:

коллективы молочных ферм, звеньев, надоявшие на корову по 2200 килограммов молока, получившие не менее 95 телат от 100 коров, продавшие молока I сортом не менее 95 процентов, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и заготовке мяса, обеспечившие их рост по сравнению с прошлой зимовкой;

работники ферм, звеньев, площадок по производству говядины, получившие не менее 650 граммов среднесуточного привеса на выращивании и 900 граммов на откорме крупного рогатого скота, продавшие его живым весом не менее 430 килограммов, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и заготовке мяса, обеспечившие их рост по сравнению с прошлой зимовкой;

коллективы ферм, звеньев по производству свинины, получившие не менее 350 граммов среднесуточного привеса на выращивании и 450 граммов на откорме свиней, 12 порослят на основную и 6 порослят на проверяемую свиноматку, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и заготовке свинины;

коллективы овцеводческих ферм, звеньев, получившие более 100 ягнят от 100 овцематок и обеспечившие их сохранность;

коллективы коневодческих ферм, обеспечившие получение не менее 85 жеребят от 100 кобылок;

пчелопасеки, обеспечившие полную сохранность пчелосемей, рост

ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА, УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА НА ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1987—1988 ГОДОВ.

их численности на 25 и более процентов по сравнению с прошлой зимовкой.

Среди работников животноводства:

— мастера машинного доения коров, — доярки, надоявшие по 2600 и более килограммов молока от коровы, но не менее 750 центнеров валового надоя, из них не менее 98 процентов первого сорта и получившие 100 телат от 100 коров;

— животноводы дойных гуртов, обеспечившие надой молока не менее 2500 килограммов на фуражную корову, 95 телат от 100 коров, при полной сохранности коров;

— телятницы по уходу за молодняком до 6-месячного возраста, получившие 650 и более граммов среднесуточного привеса телат при полной их сохранности;

— животноводы по выращиванию молодняка крупного рогатого скота старших возрастов, получившие 700 граммов среднесуточного и всего не менее 130 центнеров валового привеса;

— животноводы по откорму крупного рогатого скота, получившие не менее 850 граммов среднесуточного и всего не менее 150 центнеров валового привеса при среднесуточном весе 450 килограммов;

— животноводы по выращиванию ремонтных телок, получившие не ме-

нее 650 граммов среднесуточного привеса на одну голову, подготовившие нетелей к отелу, обеспечившие полную сохранность и высокую классность молодняка;

— работники по искусственному осеменению коров и телок, добившиеся получения 100 телат от 100 коров;

— свиноводы и свиноводы ферм, обеспечившие получение среднесуточного привеса на откорме свиней не менее 500 граммов, на выращивании 400 граммов и получившие за зимний период не менее 500 порослят при полной их сохранности;

— чабаны, получившие от каждой 100 овцематок по 110 и более ягнят, обеспечившие их сохранность при хорошей упитанности;

— конохи, получившие от каждой кобылки по одному жеребенку при полной их сохранности;

— пчеловоды, добившиеся полной сохранности пчелиных семей и прироста их численности не менее, чем на 25 процентов;

— работники кормоцехов и кормокухонь, обеспечившие их бесперебойную работу, высококачественное приготовление кормов, образцовое состояние помещений и оборудования.

Обязательное условие для хозяйств, ферм:

Полный переход к работе на коллективном

подряде, обеспеченные темпов роста по производству продукции не менее, чем на 10 процентов;

повышение производительности труда на 10 процентов, снижение себестоимости на 10 процентов против достигнутого;

наличие на всех фермах типовых домов животноводов с медицинским профилакторием, столовой, торговой точкой для продажи товаров первой необходимости, комплексным приемным пунктом; улучшение трудовой и производственной дисциплины, отсутствие прогулов, недопущение несчастных случаев на производстве.

Колхозу и совхозу, коллективам молочных ферм, занявшим первые места, присуждаются переходящие Красные знамена райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета районной газеты «Знамя труда». Также колхозу и совхозу, занявшим первые места вручается денежная премия в размере 500 рублей. Коллективам молочных ферм в размере 250 рублей.

Коллективам овцеводческой, свиноводческой, коневодческой ферм и звеньев, пчелопасек, признанным победителями в социалистическом соревновании по итогам зимовки скота, присуждаются переходящие Красные вымпелы райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску

почета районной газеты «Знамя труда» и вручаются денежные премии по 150 рублей.

Передовики — победители социалистического соревнования награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома районного Совета, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ. Им вне очереди выделяются путевки в санатории и бесплатные путевки в дома отдыха, на туристические поездки. Они занесены на Доску почета районной газеты «Знамя труда», премируются премией по 50 рублей. Молодые животноводы — победители представляются к награждению Почетной грамотой и знаком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику животноводства» с вручением туристических путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, в братские страны и международные молодежные лагеря.

Денежные средства для награждения колхозов, совхозов, коллективов ферм, передовиков производства выделяются из централизованного фонда материального поощрения районного агропромышленного объединения.

Материалы для награждения коллективов колхозов, совхозов, ферм, звеньев, передовиков животноводства представляются советом РАПО и райкомом профсоюза работников АПК.

Итоги социалистического соревнования подвоятся по результатам работы за IV квартал 1987 года и первое полугодие 1988 года.

За безопасность движения

Несмотря на то, что в районе осуществляются кардинальные меры, ведется постоянная борьба с аварийностью, решаются вопросы организационного и технического характера, направленные на повышение безопасности дорожного движения, продолжают иметь место случаи аварий.

За истекший период текущего года совершено 62 дорожно-транспортных происшествия (ДТП). При этом погибли 2 человека и 26 получили телесные повреждения различной тяжести. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократилось число аварий со смертельным исходом, в то же время увеличилось количество людей, получивших увечья. Почему происходит такое, в чем причина?

Надо сказать, что транспортные средства к техническому осмотру были подготовлены из рук вон плохо. Должностные лица, отвечающие за подготовку транспорта к безопасной эксплуатации, проявили нерасторопность, отнеслись к этому важному делу несерьезно. Только этим можно объяснить то, что в авариях совхозов «Хайбуллинский», «Матраевский» и «Таналынский», колхозов имени Фрунзе и «Новый путь» лишь около 40 процентов автомашин прошло техосмотр с первого предъявления комиссии, тогда как в совхозе «Маканский» и колхозе имени Ленина этот

показатель равнялся 80 процентам.

В тех хозяйствах, руководители которых часто встречаются с работниками ГАИ, интересуются требованиями, предъявляемыми к транспортным средствам, как правило, к техническому осмотру готовятся с подобающим образом.

Совхоз «Хайбуллинский» работники ГАИ посетили два раза по проверке состояния транспортных средств. На третий раз сами пригнали машины за 50 километров в районный центр на комиссию. И по сей день имеется в данном хозяйстве транспорт, не прошедший техосмотр.

Здесь не создана комиссия по техническому контролю, отсутствуют контрольно-технический пункт и кабинет по безопасности движения, нет наглядной агитации. Не случайно 68 водителей совхоза допустили нарушения правил дорожного движения, 8 из них задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии. И ни один случай нарушений не рассмотрен в коллективе гаража, не приняты и административные меры наказания виновных. Не ведется воспитательная работа среди водительского состава. Нередки факты выхода на линию технически неисправного транспорта.

В районе Самарский филиал Зауральского производственного объединения автомобильного

транспорта (ЗПОАТ) осуществляет обслуживание пассажиров. Поэтому среди водителей должна быть самая высокая дисциплина. Но жизнь показывает обратное.

Шоферами филиала совершено 3 дорожно-транспортных происшествия, допущено 29 нарушений правил дорожного движения, в том числе 5 водителей привлечены к ответственности за управление автомашиной в нетрезвом состоянии. Среди них есть и водители автобусов.

К примеру, С. Чемянев, после употребления спиртного вместе с кондуктором в поселке Бурый, выехал в рейс по маршруту Акъяр—Валитово и автобус с пассажирами забуксовал на обочине дороги. Об этом звонили в ГАИ. А ведь пока не приехала милиция, никто не пытался отстранить от руля пьяного водителя.

В сентябре проводилась проверка технического состояния автобусов непосредственно при выезде из гаража филиала. При этом выявлены серьезные неисправности, угрожающие безопасности движения. Лишь на автобусе «ПАЗ-685» государственного номера 07-10, обнаружено 19 неисправностей.

Все это происходит из-за безответственности главного инженера т. Анисимова и инженера по безопасности движения т. Кривенкова. Комиссия по техническому контролю существует лишь на бумаге.

Аналогичное положение в автотранспортном цехе Бурбаевского рудоуправления. Здесь механики даже не имеют водительского удостоверения. Оба механика гаража недавно привлечены к ответственности за управление индивидуальным транспортом в нетрезвом состоянии.

Неблагополучно обстоят дела в гаражах совхоза «Акъярский», колхозов «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя».

Немаловажное значение имеет в обеспечении безопасности движения состояние дорог, мостов и средств технического регулирования дорожного движения (дорожных знаков).

Серьезно стоит вопрос сегодня в районе о дорогах и мостах. Коллектив ремонтного дорожного участка со своей малоомощной техникой не может обеспечить хорошее состояние их. С наступлением осенне-зимнего периода дорожникам не обойтись без помощи колхозов совхозов и промышленных предприятий. Поэтому хозяйства должны заранее подготовить снегоуборочную технику, провести необходимый ремонт, навести порядок на закреплённых участках дорог.

Снижение аварийности на транспорте, тяжести последствий ДТП, уменьшение числа несчастных случаев — задача общенародная.

Г. НИКОЛАЕВ,
начальник ГАИ.



Одними из первых в районе завершили уборочную страду полеводы Бакаловского отделения совхоза «Таналынский». Не медлили тут и со скирдованием соломы. На освободившиеся от соломы поля сразу же выходили пахотные агрегаты.

Поднятие язиб на основной площади бакаловцы провели уже к 10 сентября. А завершив вспашку язиб, механизаторы взялись за пары. Сейчас эту работу осталось провести чуть больше, чем на 100 гектарах.

Наряду со своими товарищами трудится один из опытных механизаторов Василий Тарасов. Его К-700А не знает простоев. Дневную выработку значительно перевыполняет.

НА СНИМКЕ: В. Тарасов,
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Новые традиции и обряды

„Я—гражданин СССР“

Не так давно в Антиганском сельском Доме культуры состоялся вечер «Я — гражданин Советского Союза», приуроченный к событию вручения паспортов молодым людям, достигшим шестнадцатилетнего возраста и празднованию Дня конституции СССР. На торжество были приглашены ветераны партии и комсомола, войны и труда, педагоги, родители, старшеклассники.

Фойе и зал празднично были украшены. На переднем плане приветствие: «Добро пожаловать, молодые граждане Страны Советов», плакаты с цитатами из произведений русских, советских и зарубежных писателей, поэтов о смысле жизни, о патриотическом долге каждого человека. Председатель исполкома сельского Совета

Р. Н. Кудашев открыл торжество словами о советском паспорте. Затем под звуки марша поднялись на сцену шестнадцатилетние девушки — Люба Лыгина, Зулфира Ибрагимова. С напутствиями молодым выступили ветераны войны и труда Д. Я. Дроботов, В. М. Бондаренко, А. А. Хусанов. Под бурные аплодисменты Д. Я. Дроботов торжественно внес в зал алый стяг и поднялся с дорогой ношей на сцену, Р. Н. Кудашев у знамени вручил девушкам паспорта и повязал алые ленты с надписью «Гражданин СССР».

Юные с большим волнением произносили текст клятвы и преклонились перед Знаменем. Вся эта церемония вручения паспортов произвела большое впечатление на всех присутствующих и, укажем более, никогда не

забудется виновниками этого торжества. По окончании торжественного акта вручения паспортов воодушевленной выступила с интересной концертной программой агитбригада «Алые паруса» Антиганского сельского Дома культуры.

Жители села уходили по окончании вечера в приподнятом настроении, взглянув на ставшее уже привычным и частью их повседневной жизни немного по-новому, с чувством особой гордости за свою страну, ее революционную славу, социалистический строй. Новые советские традиции в области культуры, подобные праздники всегда находят живой отклик у жителей села и они должны еще глубже входить в нашу жизнь. Особенно важны они для молодого поколения.

Т. САХНО, директор Антиганского Дома культуры.

ИДЕТ ПО СЕЛУ ПОЧТАЛЬОН

Добрыми словами отзываются жители поселка Бурибай о почтальоне Анисе Николаевне Абрашиной. Каждый день она с почтовой сумкой на плече обходит более 300 домов, доставляя одним газеты или журналы, другим — письма или телеграммы, переводы или заказные корреспонденции. Несмотря ни на что, летом и зимой, весной и осенью, она ходит по улицам поселка. В каждом доме идет ее с нетерпением. А. Абрашина раньше трудилась грузчиком. Работа тяжелая. Врачи предложили ей сменить профессию. Так она стала почтальоном. Рабо-

та тоже не из легких. Однако Аниса Николаевна хорошо справляется со своими обязанностями. Бурибаевцы довольны ею. — Сначала было трудно, немало приходилось ходить, — говорит А. Н. Абрашина, — со временем привыкла. Стараюсь корреспонденции доставлять без задержки. Почтальонов у нас не хватает, большая сменяемость. Сейчас нас осталось лишь двое с Людмилой Александровной Долган. Летом помогали школьники, учащиеся 8—9 классов. Особенно хорошо трудились Николай Юсупов и Рамиль Тукбаев.

Зимой не все содержат подходы и домам в порядке. Собаки дергают не на привязи, хватает и бродячих собак. Все это создает дополнительные трудности. Идет по селу почтальон. В бурю и в дождь в слякоть и в жару. Торопится своевременно доставить подписчикам периодические издания, населению — переводы и другие корреспонденции. НА СНИМКЕ: почтальон Бурибаевского отделения связи А. Н. Абрашина разбирает очередную почту.

А. АККУЖИН.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ОТДЫХ И ТРУД — РЯДОМ ИДУТ

Идет второй месяц учебы в Хайбуллинском СПТУ-110... В связи со сложившимися погодными условиями учащиеся вынуждены были с начала года совмещать учебу с активной помощью трудовым коллективам района в уборке нынешнего урожая. Тридцать шесть учащихся с третьего курса в разных хозяйствах района проходили производственную практику в качестве трактористов, комбайнеров, помощников механизаторов. Не остались в стороне первокурсники и второкурсники, которые помогали в уборке картофеля и свеклы.

Но хорошо организованный труд нельзя представить без активного отдыха. В начале учебного года у нас начал действовать «Диско-клуб», в организацию которого много сил и труда вложил мастер производственного обучения И. Юлдашбаев, особенно в

музыкально-световом оформлении.

Недавно в училище интересно прошел вечер «Будем знакомы». Здесь состоялись конкурсы среди групп на лучшую стенгазету, различные поделки, а так же концерт художественной самодеятельности. Особенно активно участвовали в его организации девушки из группы штукатуров-маляров, а также юноши — будущие водители, механизаторы.

Очень удачно был организован отдых учащихся и учителей на торжествах, посвященных профессиональному празднику педагогов, годовщине создания системы профтехобразования, а также Дню конституции СССР. С большим интересом была заслушана лекция на правовую тему, об истории создания Основного закона нашей страны, с которой охотно выступил следователь районного отдела.

внутренних дел М. Рамазанов. Такие встречи для нас очень важны.

Надолго запомнятся ребятам и взрослым «Голубой огонек» с праздничным чаепитием, танцами, играми, песнями.

Но нельзя забывать что впереди у всех напряженный учебный труд требующий много сил и внимания, большого прилежания, дисциплины. Ведь стране, селу, нужны настоящие специалисты, энтузиасты своего дела, трудолюбивые молодые руки. Думается, что ребята нашего училища умеют не только организовать свой отдых, поработать в поле, помогая хлеборобам, но и горят большим желанием учиться. Их важный жизненный выбор уже сделан всерьез, повзрослому. И этим можно гордиться.

З. ЯРБУЛОВ, заместитель директора СПТУ-110 по учебно-воспитательной части.

Напоминание

Финансовый отдел исполкома райсовета, отделение Госбанка, Гострудберкасса напоминают, что с 21 октября текущего года начнется оплата облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР выпуска 1952 года. Одновременно предлагается приобрести облигации Государственного внутреннего выигрышного займа выпуска 1982 года.

Это может каждый

А что если установить в наших пустующих дворах простейшие спортивные снаряды? Это дело под силу всем, было бы желание...

На перекладине и брусках выполняются висы, различные махи, подтягивание, а также элементы спортивной гимнастики.

Канат и шест используются для лазания с помощью рук при согнутых и прямых ногах.

На бревне выполняются приседания, разнообразная ходьба, равновесие на одной ноге.

Рукоход (криволинейный и кольцевой) используется для висов, «ходьбы» на руках путем поочередного пере-

мещения рук с одной рейки на другую, поднимания ног, подтягивания.

А знаете ли Вы?

Что в нашей стране культивируется свыше 70 видов спорта. Десятки миллионов людей самого разного возраста выступают в зимних и летних Спартакиадах народов СССР, в чемпионатах страны, республик, краев, областей, городов, во всевозможных видах плавания, бегу, лыжника. Популярны массовые соревнования по месту жительства под девизами: «Всей бригадой на стадион», «Всей семьей — на старт», «Папа, мама и я — спортивная семья».

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

Приглашаем всех

На предпраздничную ярмарку 24 октября 1987 года к 10 часам на стадион «Урожай» села Акъяр.

Дирекция, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ветерана труда Кудряшовой Тансии Филипповны.

Коллектив Бурибаевской средней школы глубоко скорбит и выражает соболезнование учительнице-пенсионерке М. Г. Матушкиной по поводу безвременной смерти мужа МАТУШКИНА Ивана Михайловича.

наших экранах. И вот справедливый возврат к зрителям.

В фильме раскрылась режиссерская индивидуальность Киры Муратовой, ее приверженность к нравственной тематике, влюбленность в жизнь.

Снимались такие актеры, как В. Высоцкий, И. Русланова.

«Миражи любви» — романтическая притча о жившем во времена Бухарского эмирата художнике, его таланте и жестокой судьбе.

Совместное производство студий «Таджикфильм», «Киргизфильм», «Ганем-фильм» (Сирия).

Р. КИДРАСОВА, редактор по кинопечати.

Следите за киноафишей

Фильм «Взломщик» по сценарию Валерия Приемыхова, является дебютом в игровом кино молодого режиссера Валерия Огородникова. Это попытка понять своих сверстников, увлеченных разными течениями рок-музыки, шокирующей одеждой, металлическими браслетами и ошейниками, вычурной прической и зелеными щеками...

Что это — временное явление, подражание западу или порождение нашей действительности? Кто же здесь «Взломщик»? Подросток Семен или его брат Костя, поглощенный своей не совсем понятной музыкой, или их отец, потерявший ответственность перед семьей? А может и руководитель оркестра, и инспектор милиции, и брат, и отец являются «взломщиками» не окрещенной детской души Семена, открытой всем бедам, припертой к стене равнодушия?

В фильме участвуют рок-группы «Алиса», «Аукцион», «Кофе» и другие музыкальные коллективы. Но несмотря на обилие музыки «Взломщик» — это прежде всего городская повесть-драма, где музыка является и средством конфликта, и средством сближения поколений.

В роле Семена — учащийся Ленинградской школы Олег Елькомов, Костя — солист рок-

группы «Алиса».

Новая лента «Покаяние» — завершающий фильм трилогии народного артиста СССР Тенгиза Абуладзе: «Мольба», «Древо желания», «Покаяние».

Это фильм об ответственности человека, обличенного властью, перед современниками и будущими поколениями.

«Покаяние» — заметное явление в нашем киноискусстве, заставит зрителя по-новому взглянуть на многие окружающие его явления.

Фильм снят на киностудии «Грузинфильм».

«Короткие встречи» — кинолента прошлых лет. В начале 70 годов она уже была показана на

Адрес редакции и типографии ВАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-86, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-85, отдел партийной жизни — 2-13-87, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.